BAPHUAHT 16

1. Beruncnuth OMpCACIIUTCIIN:

10 2 3 333 -2
1 23
2 210 -1 4 55 =2
2) ;;; o410 1) Pl2a22 3|
2 4 12 -3 230 -4
1 11 4 53
2. Jaupr matpuisl A=|2 3 1| u B=|-3 -2 7.
2 23 6 92
Haiitu: a) matpuny —3A+B,
0) matpuiry AB—-BA ,
B) MaTpuy A~'. Cremarh MpoBEpKYy.
3. Peminte MaTpuyHble ypaBHEHUSA:
1 -1 2 5 -4 7
a) @ 2)XG :lsj:(g g), 6) X:|0 2 —-4|=-6 6 -8].
1 0 -1 4 -6 12
1 -1 3
4. Haiitu f(A),ecmn f(X)=2x*-4x-3, A=|4 3
1 -2 5

5. IlepeMHOXUTb MaTPULIBI:
8300 2 -3 0 0 0

5200 -5 8 0 0 O
C_OOSZ’ D_001—2—1
0021 0 0 -2 5

6. Pemutsb cucremel MeToioM Kpamepa:
X, + 2X, +3X, =15,
a) 3%, — 3X, +2x; =15,
10x, — 11X, + 5%, =36;
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3X, —2X, =5X; + X, = 3,
2X, —3X, + X; +5X, =-3,
X, +2%x, - 4x,=
X, — X, —4X; +9x, =

6)

I
o |
D w

7. PemuTh CUCTEMBI MAaTPUYHBIM METOJOM

3X, +2X, + X, =5, 2X, + X, — X3 = 0,
a) 12X, — X, +X; = 6, 0) 1 X, — X, =3%; =13,
X, +5X, =-3; 3X, —2X, +4x, =—15.

8. HaiiTu oOiee perieHue CHUCTEMbl JHUHEWHBIX ypaBHEHUN
merozioM ["aycca:

X, +2X, +3X; — 3X, +2X,= 1,

X, +5X, +8X; —10x, +4X, =-7,

D%+ X, + X, —3X, + X, = 1,

X, +4X, +6X; — 7X, +3X; =—6;

2X, +3X, +6X; +3X, = 2,

2X, +2X, + X, = 1,
3X, +4X, +3X; +6X, =-1,
X, —2X, =3X; — X, =—4.

6)

9. Haiitu oO1iee pemeHne CUCTEMbI JTUHEWHBIX OJHOPOIHBIX
ypaBHEHUH M 3amucarth ee (PyHIaMEHTaJIbHYIO CHUCTEMY
peLeHuN:

— X, —2X, —10x, =0,

EREE )

1 2 3 4 H

X, - X, =0;

X, +2X, — X3 +3X, —2X, =0,

2X, + X, + X3 +2X, — X, =0,

X, — X, +2X;— X, + X5 =0,

3, 4+ 3X;+ X, =0.

6)
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10.

1.

1. a)

2.2)

Haiitu coOcTBeHHBIE BEKTOPHI M COOCTBEHHBIC 3HAYCHHS
MaTpPHILIbI

311 0 0-2 0
a) A=|12 2], o a=9 o % &l

122 0 -2 0 -5
OrtHocuTenpHO 0Oa3uca e, ={1;0;0}, e, ={0;1;0},

e, =1{0;0;1} 3amaHbI BekTOpHI a,,a,,a;,X:

a, ={-1-3},  a,={-LL-3},  a,={-3-3-3,
X ={-1;-1;-2}.

a) J0Ka3aTh, YTO BEKTOpHl 4., a,,a, 00pa3yrT 0azuc
npocrpasctea R ;

0) s3anmcaTh Matpuiy A nepexoga oT 0Oas3uca

€,.,€,,€, K Oasucy a,,a,,a, u Mmarpuy B
nepexoja ot 6asuca a,, a,,a, koOasucy e, e,, €;;
B) HaliTH KOOpAMHATHI BeKTopa X B Oasuce a,, a,, a,;

r) 3anucaTh (OPMYJIBI, CBS3BIBAIOIINE KOOPIMHATHI
OJHOTO M TOro K€ BEKTopa B Oa3ucax €,,e€,,€; W

a,a,,a,.

OTBETHI K BAPUAHTY 16

5; 0) 100; B) — 9.

1 2 0 ~13 -13 -6 7 -1 -2
—9 —11 4, 6)|-2 8 13[; B)|-4 1 1|
0 3 -7 -8 -4 5 -2 0 1

4.0 1 -7 -16 20
_52_1923’6); 6)[-2 2 —4|. 4.]20 -13 48/.
4 -1 0 -8 —26 25
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BAPHUAHT 17

1. BeiuncauTh onpeaeanuTeNniu:

0 1 -2 1 13 22
12 3
4 5 -3 4 28 24
a);sl_g’6)6—13—2”3)15 33|
4 1 -2 1 13 -23
34 -3 4 -5 0
2. Jaubr matpunisl A=[2 3 =5| u B=| 2 -7 —4].
00 1 3 1 1
Haiitu: a) matpunty 4A-B,
0) matpuiry AB—-BA,
B) Matpurry A~'. Crenarb mpoBepKy.
3. Peminth MaTpuyHble ypaBHEHUSA:
1-2 2 21 4
a) X[; 421)[3 gj:(I; 1(6)],6) -3 2 -1 X5 113 -3].
-1 10 42 -1

211
4. Haiitu f(A), ecm f(X)=3x"-3x+2, A=[3 1 0][.
012

5. IlepeMHOXKUTh MATPULIBI:

111 7 -4 1 111
C=|121]|, D=(-4 5 -3|, K=|12 2]
122 1 -3 2 112

6. Pemuthb cucremel MeToiom Kpamepa:
5X, +8X, + X; = 2,
a) 13X, —2X, +6X;, =7,
2%, + X, — X3 ==35;
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2%, + X, +3X; +4x, =11,
X, +3X, +6X; +8X, =24,
3X, +2X, +4x; + 5%, =14,
X, + X, +3X; +4x, =10.

6)

7. PemmuTh CUCTEMbI MAaTPUYHBIM METOJOM:

X, —2X, — Xy =—1, X, +3X, —3x%, = 13,
a) 13% + X, +2X;=—1,  6) 12X, = 3X, +3x, =—10,
X, +2X, +2X; =—2; X + X3 = 0.

8. HaiiTu oOiee perieHue CHCTEMbl JUHEWHBIX ypaBHEHUU
MerozioM ["aycca:

X, +3X, + 6X; +4x, =-25,

X, + X, + X3 + X, = 5,

D\ %, 42%, + 3%, +2X, = 12,

3X, +6X, +10X, +7X, = —§;

X, +X, =5X; —6X, =3,
2X, + X, +3X;, — X, =7,
2X, + X, — X3 —3X, =5,

X, +3X; + X, =3.

6)

9. Haiitu oOuiee penieHre CUCTEMbI JIMHEHHBIX OJIHOPOIHBIX
yYpaBHEHUI M 3amucarh ee (PyHIaMEHTAJIbHYIO CHCTEMY
penieHui:

X, +2X, +3%X; — 3%, =0,

X, + 5%, +8%; —10x, =0,

D% + X, + X, - 3%, =0

1 2 3 4 ”

X; +4X, +6x; — 7X, =0;

X, + X, — X3 +5X, +3X;,=0,
=X, +2X, +3X; + X, — X5 =0,
-2X, +4x, +  2X,+ X, =0,
—2X, +TX, +2X; +8X, +3X, =0.

0)
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10. HaiiTu cobcTBEHHbIE BEKTOPHI U COOCTBEHHbIE 3HAUCHUS

MaTPHIIBL:
. 03 03
a) A=-3 1 1|, 0) A= .
1 1 5 1 0 0 O
0 2 0 O
11. OtHocuTenbHO 0Oasmca e, ={1;0;0}, e, ={0;1;0},

e, =1{0;0;1} 3amanbI BekTOpHI a,,a,,a;,X:

a, = {351}, a, = {-4-3;-2}, a, = {442}, X = {T:11:4}
a) JoKa3aTb, YTO BEKTOpHl 4, a,,a; 00pa3yroT Ga3uc
npoctpancta R;;

0) samucath Mmartpuimy A mepexoma or 0asuca
€,,e,, € K Oasucy a,,a,,a, u marpuuny B
nepexoja ot 6a3uca a,, a,,a, Kk Oasucy e,,e,, €;;

B) HaliTH KOOpAMHATHI BeKTopa X B Oasuce a,, a,, a,;

r) 3amucarb (QOpPMYJIbl, CBS3BIBAIOIINAE KOOPIUHATHI
OJTHOTO U TOrO K€ BeKTropa B Oa3ucax €,,€,,€, U

a,,a,,a,.

OTBETBI K BAPUAHTY 17

l.a) 1; 0) 24; B) 14.
-2 21 -12 9 -87 -2 3 -4 11
2.a)| 6 19 -16(;0) |27 -23 —-42;B)|-2 3 9
-3 -1 3 -8 -14 14 0 0 1
3] -4 -1 0 17 9 9 200
3.a) 5_Zj;6) 0 1-1|. 4.{18119|. 5.{03 0]
1 2 1 9 6 8 00 -1
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11. B) x={-1;6;8.5}.

—-15

7. a)
1
|1
; 0) X= Ll
-1
-3
-2
, OCP: X, =| 1], X,
0
2

50
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BAPUAHT 18
1. BeiuncauTh onpeaeanuTeNniu:

30 12 1 23 -4
2) if:; 6 |21 30/ 1234 -1
52_3’ 1 2 =210 341 -2
4 4 -1 1 412 -3
1 1 -1 2 0 5
2. Jaubr matpuist A=| 1 -1 1| u B={0 3 16].
-1 1 1 1 -1 10
Haiitu: a) matpuny 5A —-2B,
0) matpuiry AB—BA ,
B) MaTpuy A~'. Crenarb MpoBepKYy.
3. Peminth MaTpuyHble ypaBHEHUSA:
4 2 -1 16 -1 30
a) X@ :421):(:; Zj 6) |53 -2|-X=[18 -2 38].
32 -1 13 -1 25
2 -1 0
4. Haittn f(A),ecmn f(X)=x"-3x-7,A=| 5 3 —6|.
-1 -2 3
5. IlepeMHOXKUTh MATPULIBI:
123 00 00
456 00 P24 00
C= , D=({139 0 0].
000 12
000 13 000 -18
000 -47

6. Pemuthb cucremel MeTosiom Kpamepa:
2%, = 3%, + X, ==7,
a) § X, +4X, +2X;,=—1,
X, —4X, =-35;
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X, +2X, +3X; +4x, =30,
- X, +2X, —=3X%; +4x, =10,

X, — X3 + X, =3,
X, + X, + X; + X, =10.

6)

7. PemmTh cUCTEMBI MAaTPUYHBIM METOJOM:

3X, —4X, +4X, =17, 2%, — X, + X; =—4,
a) 19X, —3X, +4x, =11, 6) 43X, + X, — Xy =—1,
X, —2X, +2X, = 4 4%, —2X, +3X;, =-T7.

8. Haiitu oOmiee pelieHue CUCTEMBI JIMHEHHBIX YypaBHEHUI
metozioM ["aycca:
3X, + X, +4X; +5X, —3X; =5,
a) 12X, — X, + X; +2X, =3,
4%, —2X, +2X; +3X, — X5 =7,

X+ X, + X3 + X, =0,
X, +2X, + 3%, + 4x, =1,
X, +3X, + 6X; +10x, =2,
X, +4x, +10x; +20x, =0.

6)

9. Haiitn oOmee penieHne CUCTEMbI JIMHEWHBIX OJIHOPOIHBIX
ypaBHEHHMI M 3amucath ee (YHIAMEHTAJIbHYIO CHCTEMY
pELICHUI:

2X, —4X, + 3%, + X, =0,
X, —2X, + X; —4x, =0,
3) X, — X; +3x, =0,
4%, = 7X, +4X; —4x, =0;
X, +2X, +3X; — 3X, +2X; — X, =0,
5) X, +5X, +8X; —10X, +4X; +7X, =0,
X, + X, + X3 —3X, + X5 — X, =0,
X, +4X, +6X; — 7X, +3X; +6X, =0.

52



10. HaiiTu cobcTBEHHbIE BEKTOPHI U COOCTBEHHbIE 3HAUCHUS

MaTPHIIBL:
L-2 2 0 003
a) A=|-2 -2 4|, 0) A= .
4 _9 1 010
0 -10 4
11. OtHocuTenbpHO 0Oasmca e, ={1;0;0}, e, ={0;1;0},

e, =1{0;0;1} 3amanbI BekTOpHI a,,a,,a;,X:

a, ={1;2;3}, a, ={2;3;1}, a, ={3;-1-4}, xX={7;6;3}

a) Jl0Ka3zaTh, YTO BEKTOpHl a,, a,,a, 00pa3yloT 0a3uc
npocrpasctea Ry ;

0) sanmcath Matpuny A nepexoga oT 0aszuca
€,,e,, e, Kk Oasucy a,,a,,a, u marpuuy B
nepexoja or O6asuca a,, a,, a; kobasucy e€,,e€,, €;;

B) HaliTH KOOpAMHATHI BeKTopa X B Oasuce a,, a,, a,;

r) 3anucaTb (OPMYJIBI, CBS3BIBAIOIINE KOOPIMHATHI
OJHOTO M TOro XK€ BEKTopa B Oa3ucax €,,e€,,€; W

a,,a,,4a,.

OTBETHI K BAPUAHTY 18

1.a)-5; 6) 0; B) — 160.
1 5 —15 6 -3 8 (220
2.a)| 3 —11-27/;6) |13 —18 —19]:8) |2 0 2|.
5 7 -15 10 -9 12) 4o 22
3 305 “14-2 6
3.2) 5_4);6) 507 4. 16 0 —18].
614 16 =5 5
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6 1436 0 0O

1
- 1 -1
153278 0 0 2
5000 0 0 2 60| 10|37 §,6) ?
00 O0-1113 4
3 =X, +2X
1—X; + 2X4 é _BX‘*
8.a) X = X, C o)X= S| 9ayx=| K,
9 -9Xx,
—-1-X;
x -3 X4
5
23X, — X 73 1
—34X, +X; -34 1
17X, =X 17 -1
0) X= X, , OCP: X, = L *= ol
X, 0 1
3x, 3 0

-2 2 -1
10.a) 4, =2, Xx=a| 1 |+B 0} A =-T7,Xx=y 2]|.
0 1 2

0 -2
o)A =1, Xx=«a 8 ; A, =—1, Xﬁ[ (1) ;
1 0
1 0
A=2x=7 V) A,=3.x=4]
0 1

11.B) x={2;1;1}.
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BAPUAHT 19
1. BeiuncauTh onpeaeanuTeNniu:

5 8 1 8 2 -1 -2 0o 1 2 1
73 0 -4 4 5 3 4
a)2_21_61’6)115 2 —a® 6 -1 -3 —2|
72 2 3 4 1 2 1
-1 03 3 1 -3
2. Jaupr matpust A=| 1 4 3| u B=|3 0 -1].
371 0o -3 2

Haiitu: a) matpuny 2A —-3B,
0) matpuiry AB—-BA ,
B) MaTpuy A~'. Crenarb MpoBepKYy.
3. Peminth MaTpuyHble ypaBHEHUS
4 5 11 14 17 38
a) (3 _2J-X:(5 2), 6) X:|7 12 20|=|31 41 &5|.

> 4 07 6 7 16) (25 33 68
2 11
4. Haittn f(A),ecim f(X)=x>-2x+3, A=[3 1 2
1 -10
5. IlepeMHOXKUTb MATPULIBI:
1 2 3 0
1 2 3000 0 -3 -6 0
0 -3 -6000 0 2 4 0
C=lo 2 4000/ D=lo 0 o -2/
0 0 0234 0 0 0 1
0 0 0 5

6. Pemuthb cucremel MeToiom Kpamepa:
2%, =3X, + Xy =—1,
a) 1 X+ X+ Xy= 6,
3X, + X, =2X; =—1;
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2X, + X, = 1,
3%, + X, = 2,

X, + X, +3X; +4x, =0,
2X, =X, +2X; +3X, =0.

6)

7. PemTh CUCTEMBI MAaTPUYHBIM METOOM:

2%, + X, — X, =-—1, 2X, —3X, + 5%, ==,
a) -2X, +3x,= 0, 6) 4 X + X, + X;=—4,
X, + X, +2X; = 1; 5X, +3X, —4x, = 11.

8. HaiiTu oOiee perieHue CHCTEMbl JUHEWHBIX ypaBHEHUN
merozioM ["aycca:

2X, = X, +3X; + 4X, =

4X, —2X, + 5%, + 6X, =

2 Y 6x, — 3%, + 7%, + 8%, = 9,

8X, —4X, +9x; +10x, =11;

b

b

O 3 W

X, —3X; +4X, =-35,

) X, — 2X,+3x,=-4,
3%, +2X, - 5x,= 12,
4X, + 3%, — 5X, = 5.

9. Haiitu oOuiee penieHre CUCTEMbI JIMHEHHBIX OJIHOPOIHBIX
ypaBHEHMH M 3amucarth ee (YHIAMEHTAJIbHYIO CHUCTEMY
peuieHui:

X, +2X, +3X; +4x, =0,
) 2X, +3X, +4X; + X, =0,
3X, +4X, + X5 +2X, =0,

4%, + X, +2X; + 3%, =0;

3, + X, — 8X;+ 2X,+ X;=0,
2X, — 2X, — 3X; — TX, +2X, =0,
X, +11x, —=12X; + 34X, —5x, =0,
X, — 5X, + 2X; —16X, + 3%, =0.

0)
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10. HaiiTu cobcTBEHHbIE BEKTOPHI U COOCTBEHHbIE 3HAUCHUS

MaTPHIIBL:
I -1 -1 -1 0 0 20
0 2 0 0 0 1 02
VA=l 0 11 DA 021 o)
0O 0 1 3 0 -1 04
11. OtHocuTenbHO 0Oasmca e, ={1;0;0}, e, ={0;1;0},

e, =1{0;0;1} 3amanbI BekTOpHI a,,a,, a5, X!

a, = {3L4}, a, ={ZL-1}, a; ={-15}, Xx={50:3}

a) J0Ka3aTb, YTO BEKTOPHl 4, a,,a; 00pa3yroT Ga3uc
npoctpancta R;;

0) samucath Mmartpuimy A mepexoma or 0asuca
€,,e,, € K Oasucy a,,a,,a, u marpuuny B
nepexoja ot 6a3uca a,, a,,a, Kk Oasucy e,,e,, €;;

B) HaliTH KOOpAMHATHI BeKTopa X B Oasuce a,, a,, a,;

r) 3anucath (OpPMyJbI, CBSI3bIBAIOIINE KOOPIUHATHI
OJTHOTO M TOrO K€ BEKTopa B Oa3ucax €,,€,,€,; U

a,,4a,,a,.

OTBETBI K BAPUAHTY 19

1.a) 107, 0) 18; B) — 24.
11 -3 15 8 7 0 (17 21 -12
2.a)| -7 8 90 6)|21 -1 -9|: B ~| 8 -10 6
6 23 —4 27 =2 -7 205 7 4
201 702
10 -3
3.2) j;6)312. 4. 531
252 ~112 01 s
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1230 | | . 1
5'8_3_28' 6.2)|2;6) _121 7.a)| 3[;6)|-2
3 5 .,
00 019 _9
X, 5
2% -2x, +4 |_4
8.3) X = 30y : 6))( 5 |-
X, 5
1
g(l9x3+3x4_4x5)
0 1 7X, — 25X, +4X
9.a) X= 0 ; 6) O0wee pemenue: X= g( 3 4 T4X5)
0 X,
Xy
XS
9/8 3/8 ~4/8
7/8 -25/8 4/8
OCP: X = 1 , X, = 0 o |
0 1 0
0 0 1
1 1 0
0 -1 0
10.2) 4 =1 x=0| (| dsa =2, X=5 |47 |
0 0 1
2 0
0 1
1 0
Ay ==2,X=y _01 ; A, =3, X=0 (1) )
0 1

11.B) x={-1;3;2}
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BAPHUAHT 20

1. BeruucnuTh onpeneTuTeNnu:

0 0 12 2212
25 -8
-1 4 30 4 312
2) ‘1‘2:2’ 01, 3 21 Plgs3al
4 -1 -1 1 3322
32 -4 21 -3
2. lanpr matpuniel A={4 1 -2 | u B=|5 3 -7].
52 -3 6 2 5
Haiitu: a) matpunry 4A —3B,
0) matpuity AB—-BA ,
B) Matpuity A~'. CaenaTh IpoBEpKY.
3. Pemiuth MaTpu4HbIE YpaBHEHUS:
6 45 1-30
a) @ :lj-x-@ gj{l; 1(6)),6) X2 12=[10 2 7]
333) (10 78

1 1 -1
4. Haittu f(A), ecm f(X)=2x"+3x-7,A=|2 1 0].
1 -1 1

5. IlepeMHOXKUTH MaTPUILBI:

1 10 005 1 1 -0,5 -4
C=-05050,D=|05 0 2|,K=|1 05 -2].
-4 -2 1 1 20 0 0 1

6. Pemuth cucremel metogom Kpamepa:
4%, +2X, + X, =4,
a) 1 X +3X, +2X; =2,
2%, — X, + X, =5;
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X, + X3+ X, =1,

D e en s
1 2 4 T
X, + X, + X4 =4,
7. PemuTh CUCTEMBI MAaTPUYHBIM METOOM:
X, —=2X,+ X;= 17, 2X, + 3X, —4X,
a) 12X, + X, — X;=-2, 0) 13X, +2X, + 5X,
X, —3X, +2X, = 11]; X, — X, + X

—_4,
22,
2.

8. HaiiTm oOmiee pemieHne CUCTEMbI JTUHEHHBIX ypaBHEHHUI

MeroqoM ["aycca:
2X + X, — X3 — X, + Xs=1,
) X, — X, + X3+ X, —2X, =0,
a

3X, +3X, =3X; —3X, +4X; =2,
4X, +5X, =5X; =5X, +7X, =3;

b
3, — X+ X3+ 2Xs= 18,
2X, —5X, + X+ X ==7,

0) { X - Xy +2X, = 8,
2%, + Xy +X, — X, = 10,
X, + X, =3X; +X, = 1.

9. Haiitu oOuiee penieHre CUCTEMbI JIMHEHHBIX OJIHOPOIHBIX
ypaBHEHUI M 3amucarth ee (pyHIaMEHTAJIbHYI0 CHCTEMY

peLIeHuI:
X, +2X, +3X; +4x, =0,
2X, + 3X, +4X; +5x, =0,
a) 43X, +4x, +5X; +6x, =0,
4X, + 5%, + 6X; +7x, =0,
3X, + 5%, +7X; + 9%, =0;
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6)

X; —2X, + X3+ X, — X; =0,
2X + X, — X3 — X, + X =0,
X, +7X, = 5X; —=5X, +5X; =0,
3X, = X, =2X;+ X, — X, =0.

10. Haiitu coOCTBEHHbIE BEKTOPHI U COOCTBEHHBIC 3HAYCHUS

MAaTpPHIIBL:
§o1 e
a)A:2l 1—21, 0) A= Lol ol
020 -1
11. OtHocutensHo 0Oa3uca e, =1{1;0;0}, e, =1{0;1;0},
e, ={0;0;1} 3amanwl BekTOpHI Q,, a,, a5, X!
a, ={1;2;1}, a, ={3;-3;0}, a, = {-3;3;1}, x={13;-10;0}.
a) J0Ka3aTb, 4YTO BEKTOPHl a,, a,,a, o00pa3yoT 06a3uc
npocrpanctea R ;
0) samucate MaTpuimy A mepexoma or 0asuca
e,,e,, €, K Oasucy a,,a,,a, u Marpuiny B
nepexoja or 6asuca a,, a,, a; kobasucy e€,,e€,, €;;
B) HAWTH KOOpPAMHATHI BeKTOpa X B Oasuce a,, a,, a,;
r) 3anucaTb (QOPMYJIbI, CBS3BIBAIOUINE KOOPAMHATHI
OJJHOTO M TOrO € BEKTOpa B 0Oasucax €,,e€,,€; H
a,a,,a,.
OTBETHBI K BAPUAHTY 20
1. a) - 35; 0) 126; B) 6.

6 5 -7 -3 2 -42 1—120

2.a)(1 -5 13}, 6)| 9 4 -24|; B)—|-2 —1110].

2 2 .27 —49 —21 -1 S123 —4 5
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